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ATA DA 8ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 04 de abril de 2023. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico). Aberta a sessão, 
o Presidente dispensou a chamada nominal tendo em vista a presença de 
todos os vereadores. Após, foi realizada a leitura do texto Bíblico pelo 
vereador José Júnior Massoqueto e, passou-se ao EXPEDIENTE. O 
Presidente colocou em votação a Ata: da 7ª Reunião Ordinária do 1º Período 
Legislativo de 2023 realizada em 28/03/2023 sendo a referida Ata aprovada e 
assinada pelos Vereadores. Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS 
EXPEDIDOS: OF. Nº 28/2023/PCM ao Executivo Municipal, com solicitação 
de repasse financeiro para o Poder Legislativo referente ao mês de abril de 
2023. OF. Nº 03/2023 do Gabinete da Vereadora Elizabete do Rocio Piani ao 
Executivo Municipal com encaminhamento de reclamação sobre o 
atendimento em uma unidade de saúde do município. OFÍCIOS 
RECEBIDOS: OF. N.º 002/2023/SCON do Setor de Contabilidade 
encaminhando à Mesa o Balancete Contábil e Financeiro da Câmara 
Municipal, referente ao mês de janeiro de 2023, o Balancete será destacado 
na Ordem do Dia. OF. N.º 003/2023/SCON do Setor de Contabilidade 
encaminhando à Mesa o Balancete Contábil e Financeiro da Câmara 
Municipal, referente ao mês de fevereiro de 2023, o Balancete será 
destacado na Ordem do Dia. REQUERIMENTOS: DA VEREADORA 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI: requerimento nº 002/2023, ao Departamento 
de Estradas de Rodagem do Estado do Paraná – DER, solicitando que sejam 
colocadas placas indicativas com o nome das comunidades rurais existentes 
ao logo da rodovia PR 364, em especial que seja destacada com placa 
indicativa a entrada da Igreja Evangélica que fica na localidade do 
Marmeleiro, devido ao grande fluxo de veículos no local, afim de evitar 
acidentes, como já ocorreu e para garantir a segurança dos transeuntes da 
via. Tal reivindicação se faz necessária para atender o pedido das famílias do 
local e frequentadores da Igreja para garantir segurança a todos. Colocado 
em discussão, a vereadora proponente cumprimentou a todos e comentou o 
seu requerimento. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior pediu para assinar 
junto o requerimento e comentou a importância da solicitação apresentada 
para garantir a segurança da população. Os vereadores Márcio Roberto de 
Souza (Tiu Chico) e José Júnior Massoquetto também pediram para assinar 
a propositura. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior pediu o envio de ofício 
para empresa construtora do asfalto solicitando explicações sobre a 
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colocação de placas indicativas das entradas das comunidades. Em votação, 
o requerimento foi aprovado por unanimidade. INDICAÇÕES: DO 
VEREADOR MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA (TIU CHICO): Indicação nº 
01/2023 ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal 
de Saúde, indicando que seja realizada a implantação no Município de 
Rebouças de uma ‘Sala de Curativos’/ ‘Ambulatório de Feridas’. Justificativa: 
Conversando com profissionais que atuam na área da saúde, percebemos a 
importância de obter um local adequado para prestar atendimento 
especializado aos indivíduos portadores de lesão, e principalmente atendê-
los com uma visão holística. Tendo consciência também que o vínculo 
estabelecido com os profissionais que realizam o cuidado com a ferida é de 
fundamental importância para o sucesso do tratamento, melhorando a 
qualidade de vida e diminuindo gastos públicos, pois uma lesão bem tratada 
irá cicatrizar de forma correta e mais rápida. Visando a apoiar e aperfeiçoar a 
atenção aos pacientes portadores de feridas de uma forma mais 
especializada, há necessidade de implantação de uma sala de curativos com 
principal característica de tratar o indivíduo de forma integral e humanizada, 
através dos princípios do Sistema Único de Saúde. Então, a sugestão é que 
seja disponibilizada uma sala pertencente ao município e integrada a 
Secretaria de Saúde para tanto, ou que seja feito uma parceria com o 
hospital Darcy Vargas e adequado no pronto socorro, um ambiente e 
profissional especifico para realizar exclusivamente esses atendimentos. O 
ideal é que a sala possua micro-ondas, destiladora, seladora, autoclave e 
equipamentos e instrumentos habituais para curativos. Outro diferencial seria 
a capacitação de uma equipe, treinada para este fim para assim promover 
melhoria das condições físicas e psicológicas para a reintegração do 
paciente, além de reduzir a recorrência dessas lesões. Os curativos devem 
ser adaptados ao paciente, à lesão e ao contexto da prática, à medida que a 
cicatrização avança, o curativo deve ser modificado para facilitar o processo 
de cicatrização, portanto, é necessária uma avaliação constante para 
sucesso no tratamento. Assim sendo, o objetivo principal da presente 
indicação é que exista uma sala de apoio e ambulatório preparada para todas 
as pessoas que precisam tratar feridas, na qual esses pacientes sejam 
atendidos sempre pelo mesmo profissional com capacidade técnica para 
melhora e cicatrização dos ferimentos. Portanto, conto com apoio dos nobres 
vereadores para aprovação da indicação e posteriormente do executivo para 
colocar em prática essa sugestão que só trará benefícios ao município, visto 
que as feridas estabelecem um sério problema de saúde pública e geram 
tratamento que demanda tempo e custos. Colocada em discussão e votação, 
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a indicação foi aprovada por unanimidade. DO VEREADOR RICARDO 
CARLOS HIRT JUNIOR: Indicação nº 03/2023 ao Executivo Municipal, 
indicando que seja realizado patrolamento e cascalhamento em um trecho de 
aproximadamente 2km na estrada do Barro Branco, próximo a propriedade 
de Dionísio Muchalak, a pedido do Sr. Alceu Ribeiro. Justificativa: Alceu nos 
encaminhou vídeos do trecho mencionado e de fato está intransitável, ficando 
ele ilhado e impossibilitado de se locomover principalmente quando chove. 
Colocada em discussão e votação, a indicação foi aprovada por 
unanimidade. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE. Os vereadores Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro e José Júnior Massoquetto inscreveram-se para 
fazer uso da palavra. A vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro 
cumprimentou a todos e cumprimentou os visitantes presentes na sessão. 
Falou sobre o dia do autismo e contou como iniciaram as ações para 
formação da associação de pais de autistas no município. Explicou os 
objetivos da associação, falou sobre a conscientização em relação à pessoa 
com autismo. Convidou todos para participar do evento blits azul e 
caminhada da conscientização em relação às crianças com autismo no 
próximo sábado e desejou uma Feliz Páscoa a todos os cidadãos 
reboucenses. O vereador José Júnior Massoquetto cumprimentou a todos, 
disse que fez visitas em algumas comunidades do interior e acompanhou os 
trabalhos que vem sendo realizados. Falou sobre os pontos de ônibus que 
solicitou, disse que foi informado que em breve os mesmos serão construídos 
e falou que espera que em breve os trabalhos sejam realizados. O presidente 
Ricardo Carlos Hirt Junior falou da importância das associações presentes na 
sessão - Associação de Pais de autistas e Associação de pais da escolinha 
Furacão. Comentou sobre a realidade de famílias com crianças autistas. 
Falou da necessidade de adequações para atender pessoas com deficiência 
no município. A vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro apresentou 
um vídeo sobre pessoa com autismo em honra ao Abril Azul mês de 
conscientização sobre o autismo. O presidente convidou o representante da 
escolinha Furacão professor Ricardo Scherer Reitz para sentar-se junto aos 
membros da mesa e fazer uso da palavra. O convidado foi recepcionado pelo 
vereador Claudemir dos Santos Herthel, sentou-se junto à mesa, explicou a 
atuação da escolinha Furacão no município e as ações da Associação de 
pais da escolinha para auxiliar nas despesas dos times de futebol e futsal. 
Falou que em breve a Associação será declarada de utilidade pública e 
apresentou fotos do festival realizado pela escolinha juntamente com a 
Assessoria de Esportes do município. Agradeceu a todos que ajudam nos 
eventos realizados pela Associação e agradeceu a oportunidade de participar 
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da sessão e apresentar os trabalhos e ações desenvolvidas pela Escolinha e 
pela Associação em prol das crianças, adolescentes e jovens atletas. 
Encerrado o grande expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: 

ANTEPROJETO DE LEI Nº 01/2023 do vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, 
cuja súmula: “Altera o Anexo II, item I - Grupo Operacional – Administração e 
item III Grupo Operacional: Saúde e Promoção Social da Lei nº 1192 de 26 
de março de 2008 que dispõe sobre o sistema de classificação de cargos, e o 
plano de carreira dos servidores públicos do Poder Executivo, para incluir 
novos padrões de vencimento”. Colocados em discussão e deliberação em 
única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão. O Presidente comentou o projeto. Em deliberação 
para votação sendo aprovado em 1.ª votação.  PROJETO DE LEI Nº 
02/2023 do vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, cuja súmula: “Institui a 
Campanha de Destinação do Imposto de Renda “Sou Cidadão Solidário” no 
município de Rebouças e dá outras providências”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2023 da 
Mesa Executiva, cuja súmula: “Acrescenta o inciso IV ao art. 76º do 
Regimento Interno para constar como causa de cassação do mandato do 
Vereador a violência política contra a mulher e modifica o parágrafo 1º do art. 
111º e o art. 125º do Regimento Interno para suprimir a exigência do número 
de assinaturas de apoiamento nas proposições apresentadas pelos 
Vereadores”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. 
Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: 
Inscreveram-se para a Explicação Pessoal os vereadores Getúlio Gomes 
Filho, Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico), Elizabete do Rocio Piani, João 
Kozak e Ricardo Carlos Hirt Junior. O vereador Getúlio Gomes Filho 
cumprimentou a todos, falou que participou com a vereadora Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro, secretário Jaderson Luiz Molinari e com a 
responsável pelo transporte escolar da entrega em Curitiba de um ônibus 
escolar para o município de Rebouças disponibilizado pelo Deputado Federal 
Toninho Wandscheer. Agradeceu ao deputado e falou da importância do 
apoio de vereadores aos deputados para conseguir benefícios para o 
município. Falou de duas emendas que serão disponibilizadas ao município 
em quase 800 mil reais. Disse que se sente honrado em poder estar 
contribuindo com o município. O vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu 



Câmara Municipal de Rebouças - Paraná                                   
“Sede Legislativa Vereador Pedro Pszedimirski” 

              Av. Antônio Franco Sobrinho, 344  Caixa Postal 38 CEP 84.550-000 

            Fone (42) 3457 1175  FAX- (42) 3457 1899 

                       Site: https://www.reboucas.pr.leg.br       e-mail:secretaria.camreb@reboucas.pr.leg.br 
 

 

 

Chico) cumprimentou a todos. Disse que não pôde participar da entrega do 
ônibus em Curitiba, mas que foi muito bem representado eplos colegas do 
seu partido. Reafirmou seu apoio e agradeceu o deputado Toninho 
Wandscheer. Parabenizou os pais, professores e atletas da escolinha 
Furacão. Falou da necessidade de manutenção nas vias da saída para Rio 
Azul. Comentou que em visita à Curitiba foram apresentados pedidos da 
escolinha e finalizou dizendo que investir nas crianças é investir no futuro. A 
vereadora Elizabete do Rocio Piani manifestou seu apoio à escolinha e 
colocou-se a disposição para ajudar mediante a busca de recursos junto aos 
seus deputados. Parabenizou pela atuação da associação e dos professores. 
O vereador João Kozak cumprimentou a todos, colocou-se à disposição da 
escolinha e pais juntamente com os demais vereadores. O vereador Ricardo 
Carlos Hirt Junior falou do recebimento de recursos destinados por alguns 
deputados para o município de Rebouças. Comentou a importância da 
Associação de pais ser declarada de utilidade pública para poder receber 
recursos. Agradeceu a presença de todos os visitantes e convidados e 
ressaltou a importância da atuação junto às crianças e jovens do município. 
Não havendo mais inscritos para fazer uso da palavra, o Presidente vereador 
Ricardo Carlos Hirt Junior encerrou a presente sessão marcando a próxima 
reunião ordinária para o dia 11/04/2023 no horário regimental. Para constar, 
lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente 
assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 04 de 
abril de 2023. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL ___________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE__________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
GETÚLIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
 
JOSE JUNIOR MASSOQUETTO __________________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO________________________ 
 
MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA _________________________________ 
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